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       Цель: 
Формирование и закрепление знаний детей по пожарной безопасности. 

Задачи: 

Продолжать учить детей ориентироваться в проблемных ситуациях. 

Расширять словарный запас детей по пожарной безопасности. 

Закреплять знания детей об опасных ситуациях, причинах возникновения 

пожара и правила поведения при пожаре. 

Воспитывать у детей потребность в заботе о собственной безопасности. 

Развивать любознательность, память, логическое мышление. 

Предварительная работа: знакомство с иллюстрациями из серии 

«Дошкольникам о пожарной безопасности»; беседы о правилах пожарной 

безопасности; проведение подвижных игр и игровых упражнений на развитие 

основных движений; чтение рассказов Л. Н. Толстого «Пожар», «Пожарные 

собаки», К. И. Чуковского «Путаница», С. Я. Маршака «Пожар»; рассматривание 

иллюстраций к произведениям художественной литературы. 

Материалы и оборудование: демонстрационный материал «Дошкольникам 

о правилах пожарной безопасности»; разрезной дидактический материал для 

проведения игры «Собери картинку»; карточки «Что пригодится при пожаре»; 4 

обруча, игрушка – животное 2 штуки; 2 игрушечные пожарные машины; 

карточки «Что нужно пожарным». 

Ход мероприятия: 

Ведущий 1: Ребята! Сегодня я получила письмо от Пожарного. Пожарный 

просит вашей помощи в тушении пожара. 

 «Дорогие ребята! Хочу попросить вас оказать помощь в тушении пожара, так как 

все мои друзья - пожарные заняты на других объектах. Для того чтобы я смог 

взять вас в свою пожарную команду, вы должны выполнить все мои задания». 

Ведущий: Вы согласны помочь Пожарному? 

Дети: Согласны. 

Ведущий 2: Начинаем. Разделимся на 2 команды. За каждый правильный 

ответ и выполненное задание команды получают звёздочку. 

А сейчас первое задание. 

1. «Отгадай загадки» 

1. Спят смирно дочки в фанерном домике. 

    У сонь, у тихонь в головках огонь. (Спички) 

2. То назад, то вперёд, ходит-бродит пароход, 

    Остановишь – горе, продырявит море. (Утюг) 

3. Без рук, без ног, а на гору быстро ползёт. (Огонь.) 

4. Висит - молчит, а перевернёшь - шипит, и пена летит. (Огнетушитель) 

5. Шипит и злится, воды боится. 

    С языком – а не лает, без зубов – а кусает? (Огонь.) 

6. Я мохнатый, я кудлатый, я зимой над каждой хатой, 

    Над пожаром и заводом, над костром и пароходом. 

    Но нигде, нигде меня не бывает без огня. (Дым) 

    Накормишь – живёт, напоишь – умрёт. (Огонь) 

7. Рыжий зверь в печи сидит. Рыжий зверь на всех сердит. 

    Он от злости ест дрова целый час, а может два. 

    Ты его рукой не тронь, - искусает всю ладонь. (Огонь.) 

  



2 Эстафета «Лабиринт».   

Задание: Помоги пожарной машине добраться до горящего дома. 2 команды 

на скорость проводят «машину» через препятствия. (В роли машины выступают 

дети, держа друг друга за пояс) 

  

3. «Выбери предмет, который пригодится для тушения пожара» 

Задание: На столах представлены различные предметы. Выбрать предметы, 

которые нам понадобятся при тушении пожара. 

  

Ведущий 1: Отдохнём, поиграем в игру. 

  

Игра «Это я, это я, это все мои друзья». 

Вы дружно будете отвечать на мои вопросы, произнося хором там, где речь 

пойдет о вас «Это я, это я, это все мои друзья». 

Кто, почуяв запах гари, сообщает о пожаре? 

Кто из вас, почуяв дым, закричит: «Пожар, горим!»? 

Кто из вас шалит с огнём утром, вечером и днем? 

Кто, почуяв газ в квартире, позвонит по «04»? 

Кто костры не поджигает, и другим не разрешает. 

Кто от маленькой сестрички прячет, дети, дома спички? 

Признайтесь-ка мне в том, кто из вас шалит с огнём? 

Кто поджёг траву у дома, подпалил ненужный сор, 

А сгорел гараж знакомых и строительный забор? 

Кто соседской детворе объясняет во дворе, 

Что игра с огнём недаром завершается пожаром? 

Кто пожарным помогает, правила не нарушает, 

Кто пример для всех ребят? 

Видя, что сушняк в огне, знает точно: быть беде! 

Ветки кто не поджигает, от пожара лес спасает? 

  

4. «Вопросы и ответы» 

1. Как правильно вести себя во время пожара в квартире? 

А). Попытаться самому потушить огонь. 

Б). Позвонить по телефону «101» и вызвать пожарных. 

В). Позвать на помощь соседей. 

Верный ответ – Б. 

2. Как поступить, если младшие сестра и братья от страха перед огнём спрятались 

в шкаф, под кровать или под стол? 

А). Вытащить их оттуда и вынести из квартиры. 

Б). Позвать на помощь взрослых и вывести их на улицу. 

В). Поскорей убежать из квартиры. 

Верный ответ – А или Б. 

3. Что делать, если в квартире появился дым? 

А). Обмотать лицо мокрой тканью и быстрее покинуть квартиру, стараясь не 

вдыхать глубоко, двигаться пригнувшись. 

Б). Открыть окна и дверь, чтобы дым улетучился 

Верный ответ – А. 

4. Что надо делать, чтобы у вас в квартире никогда не возник пожар? 



А). Соблюдать правила пожарной безопасности. 

Б). Не пользоваться электроприборами. 

В). Во всех комнатах поставить бочки с водой. 

Верный ответ – А 

  

5. Эстафета «Что нужно пожарным» 

Участники каждой команды по очереди выбирают из предложенных 

изображений, те, что связанны с профессией пожарного (каска, противогаз, 

огнетушитель и др.) и не имеющие отношения к этой профессии. Выигрывает 

команда, игроки которой быстрее выполнят задание. 

  

6. Эстафета «Пожарная тревога» 

Задание: Преодолев препятствия, нужно спасти животного и доставить его в 

больницу. На полу лежат 2 обруча с одной и с другой стороны. Внутри одного 

лежит красная ткань (это – огонь, пожар), внутри другого – белая ткань с красным 

крестом (больница). Команды стоят в шеренге и передают животного по цепочке. 

Та, команда, которая это сделает быстрее, та и выигрывает. 

  

7. Конкурс «Вопрос - ответ». 

1. С помощью чего добывали огонь наши предки? 

- с помощью зажигалки 

- при помощи трения палочек 

- с помощью спичек. 

2. Для чего людям необходим огонь? 

- для освещения жилья, для тепла и приготовления пищи 

- для фейерверков 

- для праздников и развлечений. 

3. Как называется профессия людей, борющихся с огнем? 

- пожарные 

- строители 

- повара 

4. Какие предметы необходимы пожарному? 

- шапка и кроссовки 

- каска, шланг 

- мяч 

  

8. Конкурс «Собери картинку». Капитаны выбирают трёх помощников. 

Посмотрите: на столе лежат пазлы, вам необходимо их собрать и тогда вы 

увидите картинку. Какая команда сделает это быстрее, та и получает 

звёздочку. (Картинка «пожарная машина» и «пожарный»). Что у вас 

получилось? 

Ведущий 1: Подведём итоги нашей викторины. Вы правильно ответили на 

все вопросы, выполнили задания, помогли пожарному и доказали, что 

заслуживаете звания «Юный пожарный».  

 


